

“音乐党课”开讲 近500张入场券一天之内申请一空

让青年党员在歌声中了解党史



“音乐党课”让大家在歌声中进一步体会党课主题。

青年报记者 吴恺 摄

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 青年党员们可能上过无数党课，可是你听说过“音乐党课”吗？结合“开天辟地——党的诞生地”发掘宣传工程，昨天，由徐汇区域党建促进会、上海音乐学院党建思想政治工作研究会主办，徐汇区委组织部、徐汇区文化局承办的系列音乐党课启动仪式暨首场题为“不忘初心、牢记使命”——学习宣传贯彻十九大精神音乐党课在贺绿汀音乐厅拉开序幕。因为有趣的环节和新颖的上课方式，党课获得了不少青年党员的好评。

每一堂“音乐党课”从导课开始，简要介绍每堂课的内容，并根据主题设置若干课程环节，每一个环节会特邀一名主讲嘉宾进行讲述，再由音乐专业演员、演奏家送上精彩的原创歌曲或经典歌曲，让大家在歌声中进一步体会党课主题。首场课程设置分为“不忘初心”“峥嵘岁月”“民族脊梁”“留学报国”和“筑梦中华”等5节内容，分别由一大会址纪念馆张黎明馆长、焦裕禄干部学院李瑞军教授、上海欧美同学会朱玲玲副会长以及上海音乐学院青年编创陆驾云、钱仁平教授作主讲嘉宾。

参加这次活动的青年党员高小姐觉得，这种形式挺有意思的，不那么枯燥。整个党课的策划很用心。“印象比较深的是第一位主讲人，中共一大会址纪念馆馆长张黎明，他讲述了自

己接待习总书记的全过程。在党课的最后环节，全场起立，在交响乐团的伴奏下齐唱《没有共产党就没有新中国》，大家唱歌时情绪很高涨。”

据了解，“音乐党课”首次通过手机微信选座申请入场券，面向全区党组织和党员。信息发布后，不少单位党组织纷纷前来申请。不仅有办公厅机关党委、上海市公务员局、上海市高级人民法院等市级单位，还有复旦大学、华东理工大学、中国科学院上海分院、公安部第三研究所、中船重工704研究所等高校和科研院所，以及不少居民区和非公企业党组织，近500张入场券在一天之内申请一空。

“我们希望通过丰富的红色经典音乐作品及原创音乐，将音乐艺术与党课有机融合，诠释党的性质和宗旨，再现党的奋斗历程，赞颂党的辉煌业绩，让党员在音乐和歌声中感受党史、了解党史、理解党史，用艺术的方式激励党员不忘初心、牢记使命。”据主办方相关负责人介绍，2018年系列“音乐党课”，是积极探索新时代党员教育的方式和平台。他们还将根据基层党组织教育培训多元化需求，策划设计重点党课和配送党课两种形式，重点党课4堂，由主办单位按季度推出，面向徐汇区域范围内所有党员和党组织，每季末将通过徐汇党建汇微信公众号公开发布，以支部为单位报名参与；配送党课4堂，可以根据区域单位党组织的需要，定制“音乐党课”方案，配送至各单位。



中国共产党诞生地
传承红色基因

■都市脉搏

“周恩来与新四军”学术研讨会举行

本报讯 由中国新四军研究会、上海市新四军历史研究会联合主办的“周恩来与新四军”学术研讨会昨天举行。市委副书记尹弘出席并讲话。

尹弘说，前不久，党中央隆重举行纪念周恩来同志诞辰120周年座谈会，习近平总书记发表重要讲话。我们一定要认真学习、深刻领会、全面落实，学习继承老一辈革命家的崇高品德和精

神风范，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，创造新的不凡业绩。

新四军老战士代表和来自北京、上海、江苏、浙江、江西、辽宁、云南、重庆、内蒙古等地的党史军史研究专家，共100余人参加研讨会。会上，大家围绕周恩来与新四军创建发展的关系、周恩来对新四军政治工作的贡献等进行交流。

市司法局发布优化营商环境行动方案

有序扩大法律服务对外开放

青年报记者 钟雷

本报讯 大力发展涉外法律服务，深化专业调解、行业调解，创新调解机制。3月28日上午，《上海市司法局优化营商环境行动方案》（以下简称《方案》）正式发布，前述内容受到社会关注。记者从市司法局获悉，此次出台的《方案》共涉及五个方面35项具体措施，致力于为上海的营商环境发展提供更有力的法治保障。

上海作为国际化大都市，涉外法律服务的需求正逐年提高。据市司法局党委书记、局长陆卫东介绍，目前全市从事涉外法律服务业务的律师事务所已达230余家，约占全市律师事务所总数的15%；从事涉外法律服务的律师已超过2300人，其中有海外留学经历的超过1000人，具有境外执业经历的超过600人。随着涉外法律服务队伍规模不断扩大，如何规范和发展这支队伍成了亟待考虑的问题。

《方案》指出，未来市司法局将制定本市《关于发展涉外法律服务业的实施意见》，为全面发展涉外法律服务业提供政策支持。同时，推进实施国内律师事务所聘请外籍律师担任法律顾问试点，支持本市各类法律服

务人员参与国际法律交流研讨，推荐优秀法律服务人员加入相关国际组织，逐步提升本市法律服务人员在国际法律事务中的话语权和影响力。在有序扩大法律服务对外开放方面，《方案》提出要扩大中外律师事务所联营与互派法律顾问试点范围，进一步密切中外律师事务所业务合作的管理方式和机制，推进本市律师事务所与港澳律师事务所合伙联营试点，积极推进台湾地区律师事务所在本市设立代表机构、与大陆律师事务所联营和台湾执业律师受聘于大陆律师事务所担任法律顾问等对台律师事务所开放政策试点，逐步提升本市提供跨境法律服务的能力和水平。

《方案》要求大力发展商事调解，拓展商事纠纷调解领域，为快速高效解决各类经济纠纷提供低成本、高效率、更便捷的解决途径。另一方面，要着眼创新调解机制，推进在各类服务机构、园区及自贸区设立调解工作室，加强工商联、劳动争议、物业管理、消费者权益保护等调解组织建设，推进开展在线调解试点。《方案》还提到，要推动公证机构接受法院委托在商事领域开展调解，并完善仲裁、调解、公证与诉讼的衔接机制。

长宁检察院披露一批涉嫌侵犯公民信息案

三分之一案件源自“内鬼”泄露

青年报记者 钟雷

本报讯 近日，某知名互联网公司CEO一番关于“中国用户愿意牺牲隐私换取便利”的言论在网上激起千层浪。长宁区检察院梳理了一年来的涉嫌侵犯公民个人信息的案件后发现，企业“内鬼”才是这类案件频发的主要原因。记者从长宁区检察院获悉，在该院办理的9起案件中，有3件为企业工作人员利用职务便利泄露数万条客户信息。

2017年10月份，申先生接连收到客户投诉，称有人利用其店铺的快递信息对客户实施诈骗。与此同时，该平台的客服也接到数百起客户投诉，反映该商家泄露客户信息。该平台工作人员认真梳理后发现，自2017年8月起，类似情况时有发生，涉及泄露客户信息达6万余条，仅10月16日晚就有19400条信息被下载。

后经公安机关侦查发现，信息泄露的源头正是申先生店铺的工作人

员李某某。李某某为该店铺客服人员，2017年7月，犯罪嫌疑人葛某和李某找到李某某，用人民币600元从李某某处换取后台登录账号和密码，随后二人多次登录后台下载并出售客户订单信息，相关信息被大量传播，并引发多起电信诈骗案件。2017年11月22日，李某某等人因涉嫌侵犯公民个人信息罪被长宁区检察院批准逮捕。

检察机关发现，部分企业对于公司网络环境及账号登录没有任何技术保护措施和限制，企业工作人员或商家客服人员可随意在外部电脑上登录公司账户，并将登录名及密码保存，甚至可通过远程操控的方式，为他人登录下载客户个人信息提供便利条件。

对此，长宁区检察院指出，企业要承担起保护公民个人信息的责任，加强内部人员管理、优化技术防范措施，采用对信息加密、登录限制等技术手段加强对企业账号、密码以及所收集公民信息的保护。

传媒大咖和白领分享青春故事

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 由静安区白领驿家和复旦校友会合作举办的“我的青春是你的年轮——改革开放40周年论坛”日前在白领驿家举办。两位传媒大咖坐镇论坛首场活动，60分钟的演讲加30分钟的零距离互动，从个人的职业发展如何到实现家国情怀，一个个真实的故事，一段段动人的讲述，马拉松式的分享会，讲述我们的时代和青春，赢得近百位听众经久不衰的掌声。

一个舞台、一块屏幕、一位大咖，这里有分享式的“你说，我听”，也有开放式的跨界交流。首场论坛嘉宾是知名媒体人、广告人，掌握传媒总经理简昉女士，她自嘲自己是“70后

网红”，用深入浅出的语言讲述“突破路径依赖，国家和你都如此”。第二位分享者是心理咨询师、两性关系专家、恋爱训练营创办人，资深媒体人吴迪女士，作了“从美国梦切换到中国梦”主题演讲，带给白领们梦想和青春的力量。

据白领驿家理事长史逸婵介绍，论坛有三个关键词：人才资源、创新、发展，简称“HID”。论坛是静安白领纪念改革开放40周年专题活动的重头戏，也是各个领域的杰出人才分享自我、分享智慧、分享经历、分享创意的平台。他们计划以每月一场的频率举办系列讲座，每场邀请若干位在不同领域有故事、有知识的嘉宾，贯穿整个2018年，来一场思想上的马拉松。